公务高端消费少了,长沙豪华酒店纷纷打出"亲民牌"

## 五星大厨走上门 放低身段送外卖



本报12月22日讯 下午5点 不到,长沙鑫远白天鹅酒店外卖 屋推出的600个鲜肉包又被抢购 一空, 家住附近青园小区的市民 罗美群"幸运"地买下了最后6个 肉包。记者今日采访发现,随着公 务高端消费的锐减,长沙已有多 家豪华酒店主动放低身段,推出 外卖送上门、厨师送到家等亲民 消费服务。

过去,长沙高档豪华酒店很 大部分收入来自公务消费。这两 年,承接的会议少了,规模小了, 酒店的利润自然也少了很多。某 五星级酒店的负责人告诉记者, 该酒店公务餐饮消费的营业额, 从最高时超过酒店收入"半壁江 山",到如今只占不到30%。湖南 省旅游饭店协会最新公布的数据 也显示,今年上半年,我省五星级 酒店餐饮收入为730万元,而2015 年全年,这一数据为4115万元。

在这种形势下,长沙豪华酒 店开始转型平民消费。五星级通 程国际大酒店设置了外卖屋,销 售酒店制作的包点、凉菜和休闲 食品,每天16时开售的3000个包 子总能在2小时内售空。鑫远白天



随着公务高端消费的锐减,长沙有不少豪华洒店放低身段卖包点、关 外卖。 记者 朱蓉 摄

鹅酒店推出的外卖,不但入驻"美 团"外卖平台,还可以微信预订送 货上门。他们还在附近7个小区摆 摊设点,记者在鑫远熙山小区外 卖点看到,蜜汁叉烧、盐焗凤爪、 香辣鸭脖等卤味食品每公斤只售 八九十元, 价格与普通超市差不 多;而一两元一个的大肉包、马蹄 卷最受欢迎,居民们一买就是十 多个。专门坐公交车赶来的唐美 荷娭毑就说, 对高档酒店的食材 很放心,味道好又实惠,经常约朋 友一起来买。此外,长沙运达喜来 登酒店还推出湖南首家五星大厨

上门服务,制作一桌宴席仅收299 元服务费。

如今, 普通消费者也有底气 走进高档酒店大门了。通程国际 大酒店一名负责人说,虽然外卖 包点的利润只有几角钱, 但是却 向市场释放出引导大众消费的信 号,让消费者感受到高档酒店并 非高不可攀。而鑫远白天鹅酒店 社区事业部经理李利也表示,他 们希望通过送外卖延伸酒店的服 务,目前已拥有忠实消费群近万 人,销售前景看好。

■记者 张茧 朱蓉

## 我省新增7个国家地理标志保护产品

本报 12 月 22 日讯 今 天,记者从省政府新闻办公

室获悉,2016年,我省新增城 步青钱柳茶、绥宁青钱柳茶、 长乐甜酒、祁阳石等7个国家 地理标志保护产品。此外,另 有湖南誉湘、城步青钱柳茶 业等18家公司被核准使用地 理标志产品专用标志。截至 目前,我省共对68个产品实 施了地理保护,核准使用专 用标志企业296家,年产值 近1200亿元。

## 两地青钱柳茶双双入选

在此次公布的7个2016 年新获地理标志保护的产品 中,记者发现,城步青钱柳与 绥宁青钱柳同时入诜。

城步青钱柳茶产自青钱 柳的原乡城步,拥有湖南省乃 至全国最大的6648株野生青 钱柳群落近30万亩。"目前已 有一款青钱柳植物饮料上市, 签下了7000万订单,"据城步 苗族自治县县长杨博理介绍, 目前,在城步共有大小总计近 160家企业、3万人从事青钱 柳茶及相关产业工作,年产值 4.6亿,这一产业目前成功帮

助2300人脱贫。

此外获得认证的还有新 田大豆、长乐甜酒、沩山毛尖、 鼎城茶油、祁阳石等5个产品。

## 我省获保护产品有68个

据湖南省质量技术监督 局新闻发言人陈立新介绍,经 过数年来的发展,湖南省地理 标志产品分布在全省14个市 州、90多个县市区,年总产值 近1200亿元。数据显示,我省 拥有68个地理标志保护产品, 数目居全国前十。

这或将对历史文化遗产 的保护起到积极作用。据汨罗 市长乐甜酒协会会长、长乐甜 酒工艺传承人周和介绍,目 前,在长乐当地采用古法酿造 甜酒的作坊仅剩1家,长乐甜 酒此次顺利获得国家地理标 志产品保护后,将会进一步规 范行业的经营和生产,以有效 促进未来发展。

陈立新表示,目前,我省 80%以上的产品实施地理标 志产品保护以后产值增长一 倍以上,打造了一批"湘味十 足"的"湘字"品牌。

■记者 朱蓉 通讯员 王诚

